



主管：济宁高新区党工委宣传部（融媒体中心）

济宁日报社出版

国内统一刊号：CN37-0045

报纸热线：0537-6557731

# 济宁高新新闻

2022年5月6日

星期五

农历壬寅年四月初六

高新区报总第637期 2022年第32期

活力·魅力·热点·焦点

刘章箭在济宁高新区党工委专题会议上强调

## 做好疫情防控 抓好安全生产

本报济宁讯（记者 胡碧源 通讯员 段亚洲）4月28日下午，济宁高新区党工委专题会议召开。会议就“五一”假期期间疫情防控、安全生产、社会稳定和值班纪律等方面工作进行安排部署。区党工委书记刘章箭主持会议并讲话。区党工委委员、组织部（人力资源部）部长刘伟宏，区四级调研员姜开德参加会议。

刘章箭指出，当前疫情防控依然具有点多、面广、频发的特点，加之“五一”假期到来，人流、物流、跨区流动将明显加大，

群众聚集性活动将明显增加，面临的输入风险和防控压力较大。各级各部门、各街道要把“五一”假期期间的疫情防控工作作为大事来抓，切实提高政治站位，把思想统一到国家、省、市的部署要求上来，高质量高效把好“外防输入”关口，以坚决态度、有力措施守住来之不易的疫情防控成果。要严格落实主体责任、属地责任、职能责任、监管责任，细化防控措施、完善配套设施、加强健康监测、强化人员管理、抓好应急处置，以对党、对人民高度负责的

态度抓紧抓实关键环节，落实落细疫情防控各项要求，坚决守好疫情防控坚固防线。

刘章箭要求，要毫不放松抓好安全生产工作。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，认真落实国家、省、市有关会议精神，强化风险意识、底线思维，坚持问题导向，围绕安全生产关键领域和薄弱环节，持续开展“全覆盖、拉网式”大检查，全面深入排查整治安全隐患，强化跟踪监管，发现问题立

即整改到位，防范各类事故发生，坚决守牢安全底线。

刘章箭强调，要进一步加强“五一”期间重点领域安全整治，持续加大对重点行业、领域的管控、督导、检查力度，强化应急值守，严格落实好领导带班、24小时值班和“零报告”制度，提高突发事件应急指挥、组织、处置能力，确保假期期间社会大局持续安全稳定。

区有关部门单位、各街道、园区负责人参加。

## 把党外干部实践锻炼基地建设做实做细

本报济宁讯（记者 曹俐）近日，济宁市党外代表人士实践锻炼基地第五批党外代表人士实践锻炼启动座谈会在高新区召开。市委统战部分管日常工作的副部长杨福雪出席会议并讲话。区党工委委员、组织部部长刘伟宏主持并讲话。

座谈会上，高新区党工委组织部（人力资源部）副部长程华伟宣读了第五批党外实践锻炼干部名单及实践锻炼单位，介绍了实践锻炼基地建设情况。第五批党外实践锻炼干部代表进行了表态发言。

会议指出，开展优秀党外干部到实践基地进行实践锻炼工作，是市委加强党外干部培养的重要举措，也是提高党外干部能力水平的重要举措。各有关部门要统一思想，充分认识开展党外代表人士实践锻炼的重要意义，切实增强责任感使命感，认真履行职责，加强协调配合，在培养、关心、管理上形成合力，积极支持党外干部工作，不断提升实践锻炼成效。各党外代表人士要珍惜此次实践锻炼的机会，把握锻炼的重点，找准角色定位，掌握好工作方法，主动投入，争取交出一份合格的答卷。

会议要求，各接收单位要搭建好干部成长的平台。党外实践锻炼干部的到来，为高新区的发展增添了新的活力和新鲜血液，为推动全区经济社会发展注入了新的动力。各接收单位要充分考虑实践锻炼干部的履历、专业特长情况，合理安排工作业务，做到人岗相适，最大限度地发挥干部特长。要进一步加大管理、培养和保障力度，提供更优质的平台和环境，努力把党外干部实践锻炼基地建设工作做实做细，做出成绩。各实践锻炼干部要积极主动适应环境，接受锻炼。要尽快适应高新区的体制特点，尽快进入角色，主动承担起各自工作。要把各兄弟县区好的经验和做法运用到工作中去，在工作中学习、在工作中熟悉环境、在工作中锻炼成长、在工作中与高新区结下深厚的友谊。

## 济宁福建商会客人来高新区考察交流

本报济宁讯（记者 胡碧源）近日，济宁福建商会会长林启相一行来济宁高新区考察产业发展环境和招商引资政策情况。区管委会副主任、投资促进局局长徐廷福，区四级调研员杨银轩陪同。

徐廷福对林启相一行来高新区考察表示热烈欢迎，并简要介绍了高新区经济社会发展、乡村振兴及现代农业建设情况。希望能以此次考察为新起点，进一步加深对济宁高新区的了解，积极寻求合作机会。相信通过双方的共同努力，能够进一步加深彼此的了解，增进彼此之间的友谊，在更大的范围和更宽的领域内开展合资合作，开创互惠互利、共赢共赢的良好局面。

林启相表示，济宁高新区空间广阔，营商环境优良，基础设施完善，保持着快速发展的良好态势，此次考察坚定了闽商到高新区投资兴业的信心。今后将发挥好桥梁纽带作用，组织闽籍企业在高新区寻找投资机遇，加速合作推进，积极支持高新区乡村振兴和经济社会发展。

## 推动农村人居环境整治实现新突破

本报济宁讯（记者 胡碧源）近日，济宁高新区开展农村人居环境整治工作观摩活动。区四级调研员杨银轩参加。

观摩团先后来到柳行街道、黄屯街道、王因街道和接庄街道，实地查看了村庄环境卫生，对农村人居环境整治提升工作进行现场督导检查，与街道、村负责人进行了交流探讨，详细了解乡村规划、村容村貌、垃圾治理、农村公厕和生活污水处理等农村人居环境整治提升工作情况。

观摩中杨银轩表示，各有关单位、街道要高度重视，互相学习汲取先进经验，补齐工作短板，推动农村人居环境整治实现新突破，将这件民生大事办好、办实。要切实抓好各项任务落实，不断提升农村生活垃圾治理水平，有序推进农村生活污水治理，持续推动村容村貌改善提升，积极推进村庄基础设施建设，确保各项工作落地、落实、落地。要坚持问题导向，清醒看到工作中的差距，进一步建立完善长效机制，强化部门与街道之间协作配合，明确责任稳步推进，发动群众全民参与，确保全区农村人居环境取得显著变化，加快建设生态宜居美丽乡村。

## 推动道路交通安全综治格局全面提升

本报济宁讯（记者 胡碧源）为全面提升道路交通安全治理体系和治理能力现代化水平，全力防范化解道路交通安全风险。近日，济宁高新区道路交通安全高质量发展暨电动自行车综合治理工作会议召开。

会议要求，各街道、各有关部门一定要坚持预防为主、精准监管，靠前一步、主动作为，强化责任落实、完善治理机制，不断提升道路交通安全治理能力和治理水平。坚持综合施策、多措并举、标本兼治，扩大社会参与，推进依法治理，推动道路交通安全综治格局全面提升。将任务目标分解量化、层层压实责任，确保各项工作落到实处、见到实效。各街道、各有关部门要坚持“争一流、争第一、争唯一”工作基调，积极担当、主动作为，全力维护道路交通安全形势持续平稳，为全区经济社会高质量发展创造更加良好的道路安全环境。

会上传达了全市电动自行车综合治理工作会议精神，发布了《济宁高新区电动自行车综合治理工作方案》《2022年济宁高新区道路交通安全工作高质量发展工作方案》。

济宁高新区2022年组织人事系统工作会议召开

## 加强干部队伍建设 提升就业创业服务水平

本报济宁讯（记者 胡碧源）4月28日，济宁高新区2022年组织人事系统工作会议召开。全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，认真落实全国、全省、全市组织部长会议精神及上级相关会议精神，总结工作，分析形势，安排部署下一步组织人事工作任务，为全区争先创优和高质量发展提供坚强组织人事保障。区党工委书记刘章箭出席会议并讲话。区党工委委员、组织部（人力资源部）部长刘伟宏主持会议。区四级调研员姜开德参加会议。

刘章箭指出，在干部队伍建设方面，各级党委（党组）要严格落实选人用人主体责任，在全区形成想干事、能干事、干成事的浓厚氛围。要旗帜鲜明讲政治，要严把干部政治首关，完善干部政治素质考察办法。要干事创业树导向，全面加强干部队伍建设，更加注重在基层一线选拔使用干部，让每一名干部都心无旁骛、一心一意干工作、抓落实。要强化作风抓落实，要强化执行、狠抓落实，敢打硬仗，顶住风险肯担当；

愿做事，站位大局做贡献；能干事，赶趟路子善创新；干成事，勇争一流走在前。

刘章箭要求，要从加强基层党组织建设方面持续用心发力，推动全区基层党建水平全面提升。要提升村级党建水平，夯实富民兴村“强支撑”。要抓实抓牢信访维稳、疫情防控等底线工作，充分发挥村（社区）党组织的作用。要强化城市党建引领，铸造社会治理“红堡垒”。要抓实抓细网格责任制，积极构建“大社区”工作格局，着力探索“一网统筹、一呼百应、一办到底”工作机制。要发挥“两新”组织作用，织密为企业服务“连心网”。围绕推动新业态、新行业繁荣健康发展，要在建强“两新”党组织，发挥党建引领作用上做实功、求实效，实现党的建设与“两新”自身发展双向促进。

刘章箭强调，人才工作要再接再厉，加大创新力度，争取打造更多的亮点和特色。要强化政策引导，连续推出更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。要坚持引育并举，发挥好各类平台和工作站的作用，让人才近距离感受高新区的发展变化。

要突出亮点打造，依托产业集聚优势，围绕产业链布局人才链，绘制四大产业集群、十条产业链人才地图，把人才优势转化为发展动能。

刘章箭要求，人力资源和社会保障工作是解决群众所思、所想、所忧的基础工作，必须坚持“以人为本”，牢固树立系统思维，统筹观念。坚持“就业优先”理念，进一步构建更加成熟定型的就业政策体系。要加快公共就业服务平台建设，积极推行“互联网+就业创业”服务，持续提升就业创业服务水平。要全面推进城乡统筹就业，推进农村劳动力家门口就业、返乡创业和转移就业。要进一步规范“医保服务站（点）”建设，为群众提供就医、医保“一体化”服务。要用实用好高新区医保服务热线，真正让群众充分享受政策红利，持续提升群众满意度。

刘伟宏在会上传达了全市组织部会议精神，并强调，在干部工作中要把“六个

## 打赢蓝天碧水净土保卫战

济宁高新区推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组会议召开

## 守住生态保护红线 加强城市防洪排涝能力建设

本报济宁讯（记者 胡碧源 通讯员 康凯 段亚洲）4月29日上午，济宁高新区推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组会议召开。

会议传达济宁市推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组全体扩大会议精神，通报济宁高新区推进黄河流域生态保护和高质量发展工作情况，研究审议相关文件，安排部署下一步重点工作。区党工委书记刘章箭主持会议并讲话。区领导段锋、楚智华、徐守亮、罗会涛、杨小生、杨银轩参加会议。

会议指出，思想认识上再提升。要

深刻认识新时代推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大意义，坚决扛牢重大政治责任，站在政治和全局的高度推动工作，狠抓落实，积极对接国家、省战略大局，把握好水与人、水与产、水与城的关系，推动生态保护和高质量发展工作再上新台阶。要抓紧制定完善各类文件，深入研究各项重点工作内容，做好与上级工作的衔接。要严格落实各项工作职责，自觉在全区大局中找准切入点和突破口，确保各项工作任务落到实处。

会议要求，工作任务上要再细化。要统筹推进生态建设、节水治污、防灾减灾、产业

转型等重点任务，加快构建“大保护”“大发展”新格局。要进一步加强城市防洪排涝能力建设，在桥梁、排水、供水等重点领域实施智能化建设和改造，全面提升城市安全运行水平。要全方位贯彻“四水四定”原则，加大中小河道及农村沟渠治理力度，推进水资源保护和集约节约利用，建设高效节水农业。要持续开展全区自然灾害综合风险普查，提高灾害应急救援保障水平。要构建国土空间保护利用新格局，加快融入“大济宁”都市圈，统筹推进水林田湖草综合治理系统治理，牢牢守住生态保护红线。要扎实做好水污染防治。要大力实施产业聚集

工程，加速现代产业聚链成群。要实施科技创新计划，加速济宁创新谷赋能聚核。要实施深化改革攻坚，加速融合创新活力迸发。

会议强调，对上争取上要再加强。要抓紧研究向上级出台的系列优惠政策，逐条梳理可争取事项，对于示范性、带动性强的项目要尽快完善前期工作，提前做好包装策划，第一时间靠上对接，最大限度保障争取实效。要树牢“机遇意识”，增强“政策嗅觉”，积极主动对接上级主管部门，千方百计争取上级支持。

区直有关部门单位、有关驻区单位、区属各国企业、各街道主要负责同志参加。

济宁高新区南四湖生态保护和高质量发展工作领导小组会议召开

## 做好汛期水质保障 严格落实“河长制”要求

本报济宁讯（记者 胡碧源 通讯员 康凯 段亚洲）4月29日上午，济宁高新区南四湖生态保护和高质量发展工作领导小组会议召开。会议传达济宁市南四湖生态保护和高质量发展工作领导小组全体扩大会议精神，通报济宁高新区南四湖生态保护和高质量发展工作情况，研究审议相关文件，安排部署下一步重点工作。区党工委书记刘章箭主持会议并讲话。区领导段锋、楚智华、徐守亮、罗会涛、杨小生、杨银轩参加会议。

会议指出，要突出重点时段，做好汛期

水质保障工作。要集中清理水面垃圾、底泥淤泥、岸边杂物及田间沟渠杂物等，大力开展河内水草等水生植物综合整治，确保河道畅通、水质稳定。要开展河流沿线环境综合整治，对河流两侧“四乱”、排污（水）口、排灌站、黑臭水体、畜禽养殖、固废垃圾等进行全面排查整治。要加大雨污管网改造力度，加快推进污水处理厂提标改造，确保外排水全部达到“两清零、一提标”要求。

会议强调，要突出机制保障，严格落实“河长制”要求。各级河长要坚持一线发现问题、一线解决问题，加大巡河护河

力度，保持频率不减、力度不降，及时排查解决影响水质的各类问题。对各级河长巡查发现的问题，相关部门和属地街道要突出“早解决、快解决、真解决”。要加大对泗河、洸河、蓼沟河、杨家河、泥沟河水质监测频次，及时将水质情况进行综合分析研判，抓好问题整改，全力保障河流水质稳定达标。

会议要求，要突出协调联动，加强水污染防治。要牢固树立“一盘棋”思想，在抓实、抓细、抓长上下功夫，举全区之力抓好南四湖流域生态保护和高质量

发展工作。要联合开展水污染防治问题专项检查活动，全面摸清水环境问题，建立问题清单，明确责任单位、责任人、整改标准和时限要求，以问题整改推动水环境质量持续改善。要携起手抓好南四湖综合治理重点项目推进工作，采取有效措施加快项目实施，确保如期完工。要密切配合，加强对涉水企业的监管，严厉打击各类偷排、漏排、超排行为，进一步压紧压实企业主体责任。

区直有关部门单位、有关驻区单位、区属各国企业、各街道主要负责同志参加。

## 加大检查力度 确保文旅市场安全稳定

本报济宁讯（记者 胡碧源 通讯员 马天昊）为进一步统筹做好“五一”假日文化旅游市场疫情防控和安全生产工作，推进文旅行业安全有序开放，坚决“守牢一排查底线”，自4月29日开始，市文化和旅游局局长张康带队到高新区督导检查文旅行业疫情防控、安全生产工作。区宣传部有关负

责人陪同。

督查组重点检查了高新区公共文化场馆、A级旅游景区、星级酒店、影剧院、网吧及相关文化娱乐场所，现场了解是否严格落实“健康码、行程码”二码双验、信息登记、体温检测、消杀记录等防控措施；仔细查看了从业人员是否佩戴口罩，疫情防控物资是否

准备到位以及应急预案是否完善等。张康充分肯定了高新区疫情防控工作取得的成效，并强调假日期间一定要压实文旅单位主体责任，确保将疫情防控安全生产工作落到实处，要求全区文旅场所从业人员加强自我健康监测，认真落实文旅行业所有从业人员定期核酸检测制度，区文旅处对疫情防控工作

检查要细中再细，严中再严。各文旅经营场所要紧绷“防控弦”，坚决杜绝麻痹松懈思想，严格履行疫情防控主体责任。

下一步，济宁高新区将继续加大对文旅市场的检查力度，始终紧绷疫情防控“监管弦”，严格确保全区文旅市场安全稳定有序健康发展。